

大多数展品假得离谱 重庆大学建了个 赝品博物馆?

10月7日对外开放的重庆大学博物馆展出了大量文物,10月14日,一篇来自收藏界观众的文章《重庆大学耗资670万建了一座赝品博物馆?》引发文博界巨大反响,该报道称“吴应骑教授捐给重庆大学的,竟然是几百件赝品,而重大耗资数百万建立的,居然是一座赝品博物馆?”一位曾供职于国内知名博物馆的文物专家表示,从这些公布的藏品看,“绝大多数已经是假冒到荒唐的地步。”重庆市文物局博物馆处一位工作人员表示,重庆大学博物馆未在该局报备审批。目前,重庆市文物局已就此事介入调查。

据澎湃新闻新闻



重庆大学博物馆内的部分展品 据澎湃新闻新闻

文物专家

这样的展品可以称得上“荒唐”

“吴应骑教授捐给重庆大学的,竟然是几百件赝品,而重大耗资数百万建立的,居然是一座赝品博物馆?”10月14日,署名“江上”的观众通过微信公众号发布了名为《重庆大学耗资670万建了一座赝品博物馆?》的文章,介绍去新开张的重庆大学博物馆参观后,质疑大量馆藏文物系赝品。

文章称:“改装版铜车马体量硕大,通体错银。在车的造型和车的制式上,完全模仿秦始皇陵铜车马中的一件,尽管型制有些别扭,做工颇感粗糙,细节也不怎么讲究。”“电镀金镶人工合成绿松石以及不知名合成宝石的乌龟,把电镀工艺和人造宝石的历史向前推进了两千多年。”“三彩挂蓝,价值连城,展出的一件(唐三彩女俑)大到没朋友的三彩肥婆不仅挂蓝,挂的还是现代才有洋蓝,比圆珠笔涂的还蓝。那张柿饼脸,那双斗鸡眼,也大大突破了唐代审美的下限。”

文章同时质疑馆内还有仿制后母戊鼎的“商代兽面纹牛鼎”;造型来自平朔秦墓或海昏侯墓、高达一米多的“汉代雁鱼铜灯”;仿制南京博物馆元青花梅瓶的罐子;仿制国家博物馆鲜于庭墓骆驼载乐俑的陶俑等藏品。

对于这一参观重大博物馆的见闻真实性,重庆市一知名博物馆工作人员在接受澎湃新闻采访时表示是有这样的展览,并表示他的同事也是重庆大学的校友,专程去看了,表示“想不通”重大博物馆何以办这样的展览。

重大博物馆的开幕式上一位重庆大学

的校友表示,“我当时参加了重大博物馆的开幕式,从开幕式的各种细节,就觉得完了博物馆悬了。后来一进展馆,就知道重大博物馆会‘出名’了,因为我们普通人都发现了这些展品是‘哄鬼’的。作为重庆人,很是郁闷!”

曾供职于国内知名博物馆的一位权威文物专家表示,不能说重庆大学博物馆展出的展品百分百是赝品,但至少从公布的展品图片看,可以用“荒唐”二字作为评价,“这几年不少大学都在建设博物馆,这本来是好现象,但博物馆有着严格的专业标准,比如,就接受捐赠而言,必须过文物鉴定的这一关,因为博物馆的藏品必须是禁得起推敲的,以故宫、上博等知名博物馆而言,也向社会接受过捐赠,但如果鉴定是赝品,则一般不会接受,如果有收藏家坚持把整体收藏捐赠博物馆,而且其中含有赝品,那么,这些赝品在展出时会进行学术标注,或者作为一种参考资料。”这位知名文物专家表示,作为博物馆,有时收藏的藏品也有真赝争议,“这是比较正常的现象,但那种争议是相距不大的争议,比如到底是明代还是宋代,而就重庆大学博物馆这样的展品,这就不是争议了,而是假得离谱。所以,大学办博物馆在接受民间藏品时特别要当心,之前北师大的六千件古瓷捐赠等都是前车之鉴。”

上海一位文物收藏界人士对澎湃新闻说,从北京师大的陶瓷捐赠、浙江师大的文物捐赠到这次重庆大学博物馆接受的“文物”,赝品堂而皇之地走进大学校园,也说明了部分大学的学术眼光与水平存在一些问题。

北京中医专家 来宁免费咨询

秋冬交替,空气湿度偏小,气温变化大,肿瘤患者身体代谢机能下降,人体免疫力就会下降,自身对病情控制就会不稳定,病情就更容易出现反反复复,尤其是手术或者放化疗的患者,极易引起其他并发症,秋冬季节肿瘤患者的治疗及康复护理一定要谨慎。10月18日—19日,北京中山医院原副院长及肿瘤科主任、北京清华大学第二医院原肿瘤科主任李继芬将来宁现场解答秋冬交替,如何提高免疫来防治肿瘤,为南京肿瘤患者一对一把脉咨询,预约电话:025-83223132。本次活动仅有20个名额,赶快打电话预约吧。

通讯员 邓玲

提高免疫,需贯穿始终

免疫力是肿瘤治疗及康复过程中非常关键的一环,同时又是最易被忽视的一环。世界卫生组织公布的统计结果表明,有2/3的肿瘤病人病情无法缓解都是因为忽视了免疫力的重要性。李主任表示,秋冬交替,人的整个代谢机能都在下降,肿瘤病人对病毒的抵抗力更差,病情极易反复。一旦遭遇感冒病毒的袭击,原本已很脆弱的免疫防线便濒临崩溃。而对正在接受手术和放化疗的患者,手术和创伤性治疗使机体免疫力迅速降低,化疗会使白细胞降低,在这种情况下一旦天气变冷,极易引起机体不适应,引发严重并发症。所以说,肿瘤患者在秋冬交替时更应该注意护理,肿瘤患者或免疫力低下人群不妨服用些灵芝增强免疫力。

经验分享,可消除压力

据了解,本次活动,现场还将有康复10年,甚至15年的肿瘤患者对自己的治疗、康复经验进行分享,给很多刚确诊的患者以信心,

让他们在肿瘤的治疗中少走些弯路。美国的一项研究表明:通过集体心理治疗得到情感和社会方面关注和患者的患者,继续生存的时间比单打独斗的患者要长两倍。李主任也表示,对于那些认为肿瘤就是绝症的患者,迫切需要向他们灌输“肿瘤就是慢性病”“带瘤生存”“适度治疗”的理念,激励其对抗肿瘤的斗志,增加群体抗肿瘤的交流会。当治疗的心理防线提高之后,患者对待肿瘤的心态也将变得乐观,人体的免疫机制也会因为这些变化而变得活跃。

活动时间:
10月18日—19日 9:00—17:00
预约电话:
025-83223132

友情提醒

免费咨询活动,请提前预约,专家将结合自己临床经验为预约患者咨询30分钟以上,根据患者的体质特点及各种肿瘤的病期、病理特性,制定个性化康复方案,请携带详细病理资料。

反思

大学博物馆接受捐赠必须进行真正的鉴定

据澎湃新闻调查,向重庆大学捐赠这批“文物”的是重庆大学艺术学院吴应骑教授,在重庆大学人文艺术学院官网的介绍中,吴应骑教授的主要著述有《怎样鉴定当代中国画》《怎样鉴定中国古代瓷器》《怎样鉴定中国古画》《在大师的巨构前——吴应骑美术论文集》等。

重庆大学人文艺术学院办公室一位工作人员表示吴应骑教授已经退休,目前无法联络上他本人。不过,据华龙网2016年报道,吴应骑教授退休以后,一直致力于文物的搜集和研究工作,并且建立了自己的工作室。重庆大学筹备建设博物馆,他将捐赠300余件收藏的宝贝和文物。吴应骑当时告诉华龙网

记者:“这些文物都是经过相关专家鉴定的,非常珍贵的文物占到60%以上。我希望重庆大学的博物馆能建设成全国高校中一流的博物馆。”

上海文博界一位专家表示,“民间收藏者将赝品文物捐赠给博物馆,有的是有意为之,为他的赝品收藏背书;而有的未必是有意,只是他自己眼光不好,而捐赠给大学或许也是出于一番好心,但由于是非常离谱的赝品,这样的捐赠其实既伤害了大学,也伤害了他本人,关键是,大学博物馆接受捐赠,首要还是必须请真正的国家文博单位的文物专业人员进行鉴定。吴应骑之前所说的鉴定不知请的是什么样的专家进行鉴定?”

进展

博物馆已闭馆,重庆市文物局已介入调查

10月15日上午,重庆市文物局回应称,已经介入事件的调查。15日中午,重庆大学通过官方微博发布信息:注意到网络舆论,

已成立工作组,对此事认真进行核查。

据悉,目前重庆大学博物馆已经闭馆不对外开放。

捐赠者与重庆大学博物馆现任馆长系父子

15日下午,澎湃新闻记者联系到重大博物馆展品捐赠者吴应骑教授的女儿吴晓妮女士,她对记者表示,父亲今年已经78岁了,如今父亲生病住院,全家一切以父亲的健康为重,所有的信息以重庆大学的调查结论为准。对于此事,吴女士表示,家里人都觉得很无辜,“父亲一生致力于艺术教育,收藏也是他的爱好。做了这样一件善事没想到遭遇了网络上舆论的批评。”吴女士还对记者表示,在展品移交给学校之前,父亲主动要求校方对展品进行过鉴定。

吴晓妮称,重庆大学博物馆现任馆长吴文厦是其兄长,但父亲从来没有利用职务影

响把他调到身边,“哥哥(吴文厦)之前在重庆大学工作十几年,资历没有问题的,在这点上我们问心无愧。”

15日下午,吴文厦在接受澎湃新闻采访时介绍,他本人进入重庆大学工作已有十余年,担任重庆大学博物馆馆长之前在该校艺术学院从事绘画教学工作,平时还在做一些策划展览方面的工作,重庆大学成立博物馆后,经过学校考查研究才得到任命。吴文厦表示,对于父亲吴应骑无偿捐赠的藏品被指赝品一事,重庆大学正在调查,学校宣传部门会统一对外发布,他强调自己作为事件当事人,不便多说。